

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Rákosi Mátyás üdvözlő távirata Wilhelm Pieckhez a Német Demokratikus Köztársaság első évfordulója alkalmából

Wilhelm Pieck elvtársnak, a németországi Szocialista Egységpárt elnökének.

A Német Demokratikus Köztársaság megalapításának első évfordulója alkalmából fogadják a magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja nevében forró baráti üdvözlésünket.

Egy évvel ezelőtt a magyar dolgozók nagy örömmel fogadták a Német Demokratikus Köztársaság létrejöttét és azóta is a legmelegebb rokonszenvvel kísérik a német dolgozóknak a németországi Szocialista Egységpárt vezetése alatt elért gazdasági és politikai eredményeit s az egységes demokratikus Németország megvalósításáért kifejtett erőfeszítéseit, szívós harcát a békéért, az amerikai-angol imperialisták háborús törekvéseivel szemben.

A magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja nevében további sikereket kívánunk a Német Demokratikus Köztársaságnak és önnek a béke megvédése és az ország felvirágoztatása érdekében kifejtett tevékenységéhez.

Testvéri kommunista üdvözléssel:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Rákosi Mátyás főtákar.

Üdvözlőtáviratot intézett Wilhelm Pieckhez Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke is. Dobi István, a minisztertanács elnöke Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökehez. Kállai Gyula külügyminiszter Georg Dertinger külügyminisztert üdvözölte táviratilag.

Hajdú-Bihar és Debrecen választási bizottságai elfogadták a Népfront jelöltjeinek listáit

A helyi tanácsok tagjainak választásáról szóló rendelet alapján a tegnapi napon fontos aktus történt meg: Hajdú-Bihar és Debrecen választási bizottságaihoz benyújtották a Függetlenségi Népfront hajdú-bihari és debreceni bizottságának képviselői a tanácsok tagjainak jelöltjeinek listáját. Barczai Gyula, a Függetlenségi Népfront hajdú-bihari elnöke nyújtotta be a Hajdú-Bihar megye tanácsába jelölt 85 rendes tagnak és 52 póttagnak névsorát. Fülöp

Imre, a hajdú-bihari választási bizottság elnöke vette át a listát, a választási bizottság ülésén elfogadták a Népfront hajdú-bihari tanács tagjelölését. A debreceni választási bizottság elnökéhez, Pinczés Andrásához hasonló módon nyújtotta be a városi Népfront-bizottság a városi tanács tagjelöljeinek névsorát, a listán 101 rendes tag és 51 póttag szerepel. A debreceni választási bizottság is elfogadta a Népfront debreceni tanács tagjelöltjeinek listáját.

Választási gyűlés Hajdúböszörményben

A Magyar Függetlenségi Népfront vasárnap, október 8-án délelőtt 10 órakor Hajdúböszörményben választási gyűlést rendez. A gyűlés szónoka: Orbán

László országgyűlési képviselő. Ugyanancsak választási gyűlést lesz Nyírbátorban vasárnap délelőtt 11 órakor, beszéli: Halász Kálmán.

Megérkezett a magyar országos újtőkiallításra Podjarov szovjet küldött

Pénteken délután a Ferihegyi repülőtérre érkezett Pável Podjarov szovjet küldött, a Donyec-vidéki bányászok képviselője. A szovjet küldöttet Mekis József, a vasas szakszervezet főtitkára üdvözlötte.

Az Újtők Kiallításán a helyszínen is elfogadják újítási javaslatokat és gondoskodnak róla, hogy azokat szabályszerűen bevezessék az üzemi újítási naplóba, éppúgy, mint az az üzemben hangzóttal volna el.

A Békekölcsönjegyzés újabb győzelmi jelentése Hajdú-Biharban

Szinte percenkint változnak a jelentések a Békekölcsönjegyzésről. Dolgozó népünk újabb és újabb jegyzéssel tesz hitet a béke mellett. Hajdúnánásról is győzelmi jelentés jutott be. Tegnap reggeli eredményét már két ízben is ki kellett javítani: most már Hajdúnánás túlhatalta az egymilliót, a püspökladányi járás is hatalmasan kitért magáért, jegyzésük összege elérte az egymillió 915 ezer forintot.

A mai nap híradásai között vezető helyen kell megemlékezni Nagylétáról. Dolgozói egyetlen nap alatt csaknem megduplázták jegyzésüket. Így a megye összes községe között ma meg Nagyléta vezet 367 forintos állagával.

Nagyon szép Tetétlen eredménye is. Egy nap alatt 17 ezer forinttal 269 ezer forinttal emelkedett a jegyzések összegét és az ötvenkettedik helyről a harmincadikra került.

A járások közül a legjobban lemaradt derecskei járás állaga egyetlen nap alatt 19 forinttal emelkedett. Derecske községe így a megye tíz legjobb községe közé került.

Mind ezek olyan tények a Békekölcsönjegyzés újabb győzelméről, amelyek világosan mutatják azt a harcosszántságot, melyet népünk érez a béke megvédésére, az imperialista háborús szítottokkal szemben.

A jövőben még nagyobb lendülettel kell fokozni a jegyzésben elért eredményeket, hogy boldog és büszkén mehessünk október 22-é, a tanácsvezetők napjára felé, mely szótól újabb győzelmek kiinduló állomása lesz.

A MEGYEI VERSENY ÁLLÁSA:

Debrecen (csak készpénz)	16.390	227	3.714.650
Debreceni járás	17.544	210	3.687.050
Biharkeresztesi járás	3.368	193	652.500
Nagylétai járás	1.883	178	535.550
Polgári járás	3.222	166	535.550
Berettyóújfalui járás	4.794	161	736.350
Püspökladányi járás	6.383	150	962.600
Derecskei járás	3.115	145	453.300
Hajdúnánás (csak készpénz)	3.217	300	965.850
Hajdúböszörmény	3.533	188	664.750
Hajdúszoboszló	2.974	182	539.900

A KÖZSÉGEK KÖZTI VERSENY ÁLLÁSA:

1. Nagyléta	402	364	146.700
2. Mezősas	173	318	55.100
3. Tetétlen	218	269	51.750
4. Körösszegapáti	173	263	45.500
5. Bagamér	137	246	33.800
6. Balmazújváros	2.312	243	561.700
7. Magyarhomorog	119	242	28.900
8. Darvas	118	225	26.550
9. Derecske	789	223	178.350
10. Hajdúdorog	1.319	222	292.500

A LEGGYENGÉBB KÖZSÉGEK:

67. Esztár	264	108	28.700
68. Nyírbrány	409	107	43.750
69. Józsa	286	107	30.550
70. Szerep	263	105	27.800
71. Told	134	103	13.850
72. Konyár	387	100	38.700
73. Újszentmargita	228	92	21.150
74. Monostorpályi	173	89	15.500
75. Szentpéterszeg	247	87	21.550
76. Hosszúpályi	450	84	38.100

„A békéért jegyzem!”

Egy évvel ezelőtt a nádudvari gépállomáson szemtanúi voltunk a traktorosok Tervkölesön-jegyzésének. Felejthetetlen volt. Enekszóval, kettős sorokba fejlődve vonultak be a gépállomás udvarára, s olyan lelkesedéssel jegyezték a havi jövedelmüknek jóval nagyobb névértékű kötvényeket, hogy zengett az éjjelzéstől az egész hatalmas épület.

— Az a becsület — mondta akkor Kiss István, a traktor-

kezelők egyike —, hogy az ember az országnak segítsen.

Azóta a nádudvai gépállomáson a lelkesedés semmit sem változott. Most, hogy beköszöntött a Békekölcsönjegyzésének napja, megint ők voltak az elsők, akik hazafias kötelességüknek eleget tettek.

Csuz Sándorral, a gépállomás vezetőjével az elükön, már korán reggel ott voltak az állomás kultúrtermében, hogy ki-ki meg-

tegye a maga felajánlását. Mind össze három ember hiányzott: a főgépész, egy traktorkezelő, meg egy segédtraktorista, de ezek is hivatalos úton jártak: a debreceni Mezőgazdasági Kiállításon mutatták be azt a két traktort, melyeket a nyarra úgy alakítottak át, hogy mindegyik két-két csepelőpet tudott hajtani.

— De gondolatban ők is itt voltak — mondja Csuz Sándor —, feljánlásukat majd holnap átélelték teszik meg.

Benedek Dániel mondott ünnepi beszédet, vázolvva a kölesön célját, de ezzel mindenki tisztában volt, mikor a gyűlésre összesereglettek. Eppen ezért nem egyszer lelkes kiáltások szakították felbe a beszélőt, sürgetve a jegyzések megindítását.

Végre nagy taps és éljenzés közepette megkezdődött a kölesön jegyzés. Szívós Imre 40 éves traktoros volt az első, aki aláírta a bekekölcsönjegyzési ívet, 1500 forinttal.

— Miért ennyit — kérdezték tőle, mert havi jövedelmének több mint 250 százalékát jegyezte le.

— Azért — felelte ragyogó szemmel —, mert a népi demokráciáért mindent szívesen teszek. A kölesönmel pedig önmagam is segítem, mert erősítem vele a Szovjetunió vezetői bekeletéből, melynek én is aktív tagja akarok lenni.

Ez az elszánt akart azonban nemcsak a jegyzésen mutatkozik meg. Meglátszik munkáján, melyet 220 százalékban teljesít és ez a normatúteljesítés állandó jellegű nála.

Bere Irén segédtraktorkezelő volt a következő, aki az asztalhoz lépett és 1000 forintot jegyzett le.

— A békéért jegyzek — mondotta —, mert ez a legnagyobb kincs a világban. Szeret-ék békében élni, tovább folytatni azt a munkát, melyet a szocializmus építésének érdekében végzünk itt nálunk és szerte az egész országban.

De a többi traktorkezelő is ugyanilyen lelkesedéssel írta alá az ívet a nevét és havi jövedelmüket valamennyien túljegyezték. Egy óra sem telt el, már be is fejeződött a jegyzés. Hét óra körül volt ekkor, az emberek pedig felültek a traktorokra és siettek ki a határhoz, várta őket az őszi munka, a vetetlen és felszántatlan föld.

Bent pedig lázas gyorsasággal számolták össze az eredményeket és nemsokára felírta betűkkel fénylő az eredmény a dícsőség-táblán:

Összesen: 52.800 forintot jegyezték.

"A népi demokráciák elleni vádak betérjesztése beavatkozás független államok belügyeibe!"

— jelentette ki Malik az ENSZ-ben

Az ENSZ közgyűlésének politikai bizottsága folytatja a vitát a Bulgária, Románia és Magyarország ellen provokációs célokból előterjesztett panaszokról.

Az első felszólaló az ausztráliai küldött volt, aki beszédében a népi demokráciák támogatását követelte, és arra irányuló próbálkozásait, hogy elvonják a figyelmet a független államok belügyeibe való beavatkozásról, amelynek célja a népi demokráciák rendszer megdöntése volt.

Malik rámutatott, hogy az ilyen vádak betérjesztése az ENSZ alapelveinek megsértését jelenti, mert független államok belügyeibe való beavatkozást céloz.

Tényekkel bizonyította, hogy az említett országok ellen emelt vádak teljesen alaptalanok. Elemzése a három ország a kormányzatok által megfogalmazott politikai és katonai céljait, az illető országokban meg is valósították. Az említett államok dolgozóinak többsége megtagadta az amerikai terjeszték politikai eszközévé vál, reakcióknak a régi rendszer visszaállítására irányuló törekvéit. Az összeesküvéseket leleplezték és a törvény elős szigorúval megbüntették. Az Egyesült Államok és Anglia védelmébe veszi a népi ellenségeit, akik az angol-amerikai világuralmi tervek megvalósítását segítik. Vona elő a népi demokráciák ország-

gokban. A Vogeler és Sanders, valamint a Rajk-per bizonyították, hogy az összeesküvésekben nagyszámú amerikai és angol állampolgár vett részt, valamint azt is, hogy az összeesküvéseket az USA és Anglia hivatalos képviselői kezdeményezték.

Malik a továbbiakban kijelentette, hogy ezek a perek éppen azt bizonyítják, hogy Bulgária, Románia, és Magyarország kormányai gondoskodnak népeik jólétéről és pontosan teljesítik a békeszerződés feltételeit, amelyek arra kötelezik őket, hogy ne járják el országukban a fasiszta szervezeteiket.

Befizetésül Malik bejelentette, hogy a Szovjetunió küldöttsége elutasítja az ENSZ-ben minden olyan javaslatnak, amely rágalmazó vádak további megvitatását javasolja.

Dominica Köztársaság, Kanada és a Délafrikai Unió a három népi demokráciák ország ellen irányuló provokációs panasz további megvitatása mellett foglaltak állást.

Demenko ukrán megbízott utalt arra, hogy az Egyesült Államokban mennyire megsértik az emberi jogokat: húsz államban megkülönböztető törvények vannak érvényben a négerrel szemben. A brit birodalom egyes népeit minden alapvető emberi joguktól megfosztják. Demcsenki követelte, hogy a bizottság hagyja abba a népi demokráciák országok ellen emelt rágalmazó vádak megvitatását.

küldetés, a koreai nép ellen harcoló katonaság számára.

Ezután a bizottság áttért a Szovjetunió szeptember 29-én benyújtott kérelmének megvitatására, mely arról szólt, hogy a közgyűlés vegye fel napirendjére a Kínai Népköztársaság tiltakozását a kínai népi területnek az Egyesült Államok légierő által történt megsértése és Kína területének ezen erők által történt bombázása és gépfegyveres lövése miatt.

Ezután a bizottság áttért a Szovjetunió szeptember 29-én benyújtott kérelmének megvitatására, mely arról szólt, hogy a közgyűlés vegye fel napirendjére a Kínai Népköztársaság tiltakozását a kínai népi területnek az Egyesült Államok légierő által történt megsértése és Kína területének ezen erők által történt bombázása és gépfegyveres lövése miatt.

Malik bejelentette, hogy a szovjet küldöttség Kína kérelmét támogatva állhatatosan kitart a mellett, hogy a Kínai Népköztársaság vegyen részt ennek a kérdésnek megvitatásában.

A Kuomintang-küldött ennek a pontnak napirendre való vétele ellen foglalt állást és szokásos rágalmait hangoztatta a Kínai Népköztársaság irányába, igazolni igyekezve a kínai népi köztársaság területének bombázását. — A bizottság jóváhagyta ennek a pontnak felvételét, mivel egyedül a Kuomintang-képviselő szavazott ellene.

A szovjet küldöttség szilárdan áll az öhatalmi javaslat mellett

Az ENSZ politikai bizottsága ülésén Mexikó támogatta Anglia és hét más küldöttség által előterjesztett javaslatot, amely lényegében egész Korea amerikai megszállását célozza.

Ausztin, az USA képviselője elutasította India képviselőjének javaslatát, amely hét tucat albizottság megalkotását támogatja és bizonyos fokig kísérlete, jelent a koreai kérdés békés rendezésére.

Visszautalva a szovjet küldöttség vezetője szilárdan meghátrózta álláspontját: a nyolc állam határozati javaslatát elfogadhatatlan, mert egész Korea megszállását irányozza elő. Az indiai küldöttség javaslatát — ha nem is egész világ formában — keresi az utat a koreai kérdés megoldására, a szovjet küldöttség nem uasíthja vissza ezt az álláspontot, mint azt Ausztin tette.

Az angol-amerikai szavazógép 32 szavazattal 24 ellenében elutasította India javaslatát.

A nyolc állam javaslat felett megtartott szavazáson a Szovjetunió, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság, a Belorusz Szocialista Szovjet Köztársaság, Lengyelország és Csehszlovákia a határozati javaslat ellen szavazott, kivéve a Korea gazdasági helyreállításáról szóló pontot.

A javaslatot a bizottság amerikai nyomásra elfogadta.

A Szovjetunió és más négy állam által benyújtott javaslat, mely a koreai kérdés békés rendezésére irányul, az amerikai szavazógépet elutasította. Ugyanakkor elutasította a szavazógépet a szovjet határozati javaslatot, amely az amerikai fegyveres erők által a békés koreai lakosság ellen irányított barbár légitámadások megszüntetéséről szól.

Nyilatkozat az új háború veszedelemének elhárításáról, valamint a béke és biztonság megszilárdításáról tárgyalja meg.

A bizottság legközelebbi ülését október 9-re tűzte ki.

New York: Október 5-én az ENSZ főbizottsága felülvizsgálta az USA kérelmét „A formozai kérdés” felveteléről.

Malik szovjet küldött határozottan állást foglalt a kérdés felvetése ellen azon az alapon, hogy ez az ENSZ alapelveinek és a hatalmas kínai népek megsértését jelentené, amely komoly harcokban vívta ki függetlenségét. Nemzetközi egyezmények szövegükben le Kína jogát Tajvanra. Folyó év január 5-én még az USA is elfogadta ezt.

Malik kijelentette, hogy az USA-nak június 25-én a taiwani kérdés felvetésére irányuló tnykedésének valódi oka a kínai népnek a Kuomintang-klitk feletti arajott győzelme volt.

Malik hozzátette, hogy az USA javaslatát az elutasítja, hogy elvonja a figyelmet az Egyesült Államok Kína elleni agressziójáról.

Tajvan Kínához tartozik — mondta Malik — és a közgyűlésnek felesleges ezt a kérdést felülvizsgálni. A közgyűlés feladata elhelyezni az, hogy megvitatja az USA Kína elleni agressziójának kérdését, amelyet már fel is vettek napirendre. Ausztin, az USA képviselője azt igyekezett bizonyítani, hogy az USA Tajvannal kapcsolatos intézkedését a koreai háború konfliktus hívta ki és hogy ennek a pontnak a felvetése a napirendre a béke érdekében szolgálna.

Spender ausztráliai kiküldött támogatta Ausztint.

A bizottság az szavazattal három ellenében elhatározta, hogy az amerikaiak által benyújtott javaslatot felveszi a napirendre.

A főbizottság Malik energikus tiltakozása ellenére felvette a napirendre a fűőpszigetek által javasolt pontot, hogy alapítsanak

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG FENNALLÁSÁNAK ELSŐ ÉVFORDULÓJA

Egy évvel ezelőtt, 1949 október 7-én új korszak kezdődött a német nép háború utáni fejlődésében.

„A békeszerelő Német Demokratikus Köztársaság megalapítása fordulópontot jelent Európa történelmében” — írta Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, történelmi jelentőségű üdvözlő táviratában.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulása után három nappal Csujkov hadseregátbornok, a németországi szovjet katonai igazgatás vezetője a Szovjetunió kormányának megbi- zottságból ünnepélyes keretek között átadta a németországi szovjet katonai igazgatás funkcióit a Német Demokratikus Köztársaság szerveinek.

A szovjet katonai igazgatás helyébe megteremtették a szovjet ellenőrző bizottságot, melynek feladata ellenőrizni a pols- dami határozatok és a négy hatalom más közös határozatainak végrehajtását.

A sztálini békepolitika e nagylelkű megnyilvánulása a Német Demokratikus Köztársaságban visszaadta a német népnek nemzeti önállóságát és függetlenségét. A Német Demokratikus Köztársaság Kormánya teljes szuverenitásában kezdhetett meg munkáját.

„A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakítása bizonyítja a német nép demokratikus erőinek megingathatatlan akaratát, hogy megszünteti a német nehézségeit és saját kezébe veszi sorsának irányítását” — mondta Otto Grotewohl miniszterelnök kormányfőtanácsában.

„Népjünk demokratikus erői nem hajlandók beleegyezni hazánk széttagolásába és hazánk nyugati részének rabslalga sorba süllyesztésébe. A nép kitartóan folytatja a harcot Németország egységének és szuverenitásának demokratikus és békés alapokon történő helyreállításáért.”

Legelőször a Szovjetunió mellányolta a kormány becsületes elköltözését és felvette a diplomáciai kapcsolatokat a Német Demokratikus Köztársasággal és önálló állammak ismerte el.

A lengyel és csehszlovák köztársaság, a magyar, román, bolgár, kínai és mongol népköztársaság ugyancsak szuverén államnak ismerte el a Német Demokratikus Köztársaságot és megkezdte a kormányral a kölcsönös diplomáciai kapcsolatok felvételében.

Az október 15-i választások a világnak megegyezően felcserélték a helyzetet, hogy a Német Demokratikus Köztársaság lakossága tántoríthatatlanul követi a béke és az újjépítés politikáját.

A minisztertanács városi és üdülőellátási övezetek kiépítését határozta el

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtti ülést tartott. Gerő Ernő államminiszter javaslatára a minisztertanács városi és üdülőellátási övezetek kiépítését határozta el. A határozatban előírt rendelkezések folytán Budapest és az ipari városok, továbbá a baráti üdülőhelyek gyümölcs és zöldségfélékkel, valamint újbungonyával lesznek ellátva és az ellátás biztonságát fokozzák. A jobb ellátást a városok és üdülők körül sz-

les sugarú körben létesített zöld övezetek fogják szolgálni. Az említett övezetek területén lévő állami gazdaságokban és termelőcsoportokban jelentősen emelik a zöldségfélék, gyümölcs és újbungonya termelését.

Az öntözéses kertészetek területének fokozása érdekében nemcsak a meglévő öntözéses kertészeti területeken kell továbbra is öntözéses kertgazdálkodást folytatni, hanem vissza kell állítani az öntözéses termelést ott is,

ahol a felszabadulást követően tértek le az öntözéses gazdálkodásról. Az öntözéses gazdálkodást folytató kertészek és azok, akik újonnan vezetnek be az öntözéses gazdálkodást, jelentős kedvezményekben részesülnek.

A honvédelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács elhatározta, hogy elnöke úttján előterjesztést tesz Bata István vezérőrnagyának honvédezerkári főnökké történő kinevezésére.

A Novoje Vremja a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának évfordulójáról

A Novoje Vremja közli Jeruzsálemi professzor cikkét, mely a Német Demokratikus Köztársaság megalapításának első évfordulójára írt.

A német nép demokratikus mozgalma — írja — a hitleri Németország leverése után kelt életre. A német munkásosztálynak és a marxizmus-leninizmus alapján álló pártjának érdeme, hogy össze tudta fogni a német nép demokratikus erőit. Németország történetében először fordult elő, hogy a dolgozó nép kiragadta a hatalmat a militaristák és imperialisták kezéből és a béke és a demokrácia szolgálatába állította a német nép egységének gondolatát.

Ennek az eseménynek jelentőségét tárta fel Sztálin elvtárs 1949 október 13-iki üzenetében, amelyben megállapítja, hogy a Német Demokratikus Köztársaság fordulópontot jelent Európa történetében.

A német demokratikus köztár-

ság megalakítása nagy csapást mért a háborús uszítók terveire — fejezi be a cikk — és méltó résztvevője az emberiségnek a békéért folyó küzdelemben.

Hadsereg napja Csehszlovákiában

Három évvel ezelőtt, 1944 október 6-án lépték át a dicsőséges Szovjet Hadsereg csapatai és a Szovjetunióban alakított csehszlovák katonai egységek Dukla körzetében a Csehszlovák Köztársaság határát.

Gotwald köztársasági elnök, a csehszlovák haderő legfőbb parancsnoka a Hadsereg Napja alkalmából napiparancsot adott ki.

A napiparancs elrendeli, hogy Csehszlovákia felszabadulásának emlékére október 6-a ezenül a Hadsereg Napja lesz. A napiparancs a továbbiakban emlékeztet arra, hogy az új népi demokratikus csehszlovák haderő a Szovjetunióban lévő és a győzelmes Szovjet Hadsereggel váltva küldött csehszlovák csapatok harcaiból született.

Kemény harcok Koreában

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege által csütörtökön kiadott hadijelentések arról számolnak be, hogy a Szöulből északra lévő térségben az amerikai csapatok harcokcsik és légierők támogatásával elkeseredetten támadják a néphadsereg egységeinek védelmi vonalait. A harcok során a hősiesen

küzdő néphadsereg katonái kemény csapásokat mérnek az ellenségre és tartják elfoglalt állásaikat. Más arcvonalakon a néphadsereg egyes egységei fedezve a néphadsereg főerőinek tervszerű visszavonulását a korábban előkészített védelmi állásokba, sikeresen visszaverik az ellenség támadását.

Beszélgetes a nagybégányi 7000 holdas kolhozról

Robog az autobusz. Koldói vezérelé fupk a fák. Amott a T. z. hófagy, csillag. Ssek erre a vadvíz. De a vad vidéken már megse en az új júrtelemi kor, a szocialista munka hőse, az ember. Jobbító, ahol a vasra verzek hozzász. fényes testén pioslik a minium. Száz meg száz ember épít, talcskázik, behemói gépek csongó, az, dztuk terheket cipelnék. fűge kalpácosok kopácsolnak. Épül a (szajóki eromü. — A leggyöcsbb és legszöcsbb smj vah, épült ebben az országban. Híres lesz Európában, mértéji a szocializmus: építö ötöves terv szabja a yea hszpalmásra.

A kocsiiban eröl esik szö. Mellettem Varga Sándor ül. A nagy kolhozparasztküldöttség tagja. A nagybégányi „Uj a kommunizmushoz” című kolhoz elnöke. Az előbb a közeledő okajai hegyet nézegettük, holnap majd arra felé veszi útját a csoport.

— Szép ez az ország — jegyzi meg Varga Sándor. — Olyan világban, min az épülő szocializmus ország. Mindorútt az építsegek közöttünk. Akár termelőcsoportba, vagy állami gazdaságba, akár a városokba megyünk szelézni. Így is kell lennie. Nálunk is így van. A szocializmus egyre szebb és szebb alkotásokat hoz létre a kárpát-medencei területeken.

— Beszélj hát akkor a jü életekröl.

— A mjenkröl? — Kéjszt elgondolozik. — Nem is tudom, hol kezdjem.

— Talán a kolhozokról... — Igen, ez jó lesz. A mi kolhozunkról, amelyik a könyveken a legjobbak közé tartozik. Szép nevű: vól szocializmus néki „Uj a kommunizmushoz”. Valóban ez az új út járjuk. A név is kezdőben közelebb hozza, hogy életjárjunk.

— 7000 magyar holdos a földünk meg ez a kolhoz. Nagybégányiban, 1000 tagunk van és 385 házból áll a kolhozai. Nemcsak mezőgazdasági termeléssel foglalkozunk, van szöcszetünk és c. d. gazdaságunk is.

— Milyen volt a szöcszetmés?

— Ezzel küöl is eldicsekadhatunk. 11 nő dolgozott a szöcszetben, ezenkívül férfimunkások is. Mindegyik szöcszetben dolgozó kolhozparaszt naponta a rades földágon kívül há, deci bort is kapott. A 11 szöcszetben dolgozó nő pedig, azért, mert olyan termékvül megse terméseredményt értek el, küöl 2300 liter jöminő, ségü bor prémiumban részesült.

— Vannak kolhozklubok?

— Természetesen. A kultúrel, igen élénk. Van állandó mozija minden egyes kolhoznak, a moz mellett klubház, ahol a kultúrgárdák hetente állandóan szöcszetekkel, zenével, táncos szöcszetekkel, a dolgozókat. A mozikban szöcszet, magyar és haladó szöcszetű filmeket látunk. Bemutatták a szöcszet magyar filmet, a „Ludas Matyi”-t is. Mondhatom, hatalmas sikerrel aratott.

— Színház is van?

— Állandó színházunk nincs. Öket helyettesítik a kultúrcsoportok. De mint itt Debrecenben is látjuk, hogy a színház (színház) előadásokat tartanak a termelőcsoportokban, úgy ez nálunk is így van. Ungváron működik egy nagyobb színház, melynek tagjai autobuszon eljárnak.

nak a kolhozokba előadásokat tartani. Bemutatták jöcszet között a „Vizek é, hősök” című szöcszetet is.

— Újságot járának?

— Három újságotk van itt. Az egyik a „Vörö, Zászló” című Beregszászon jelenik meg, a másik a „Kárpái Igaz Szó” Ungváron és van egy kolhozújság, a „Szovjet falu”, melyet a beregszászi géppálmáson készítenek. Szerkesztöje, csoportunk vezetője, Vládimir Mihály. Ezek a magyar nyelven megjelenő lapok. Az újságírók gyakran jönnek ki a kolhozokba, hogy a legfrissebb termései eredményekről beszámoljanak, de mi is igen sok anyagot küldünk be a lapok részére. Ezeket az állatunk küldött cikkeket küöl díjazzák. Honoráriumként 100–200 rubelt is megkap a cikkírója. Küölben az újságíróknak is igen szép a fizetése. Teljesítménybörzés van náluk is, némelyik újságíró 10.000 rubelt is keres egy hónapban.

Több kérdésre egyelőre nem marad idő, mert az autobusz hangoz.

szórázással betu a (szöcszet) „Táncsje,” termelőcsoportba. Egymásután szöcszetük le a kolhozról és aztán arra leszócszet figyelmesek, hogy Varga Sándor, meg egy helybeli dolgozó társaságját egymás kezéi.

Kiderül, hogy régi ismerősök. Melegan Ferenc aszócszet a háború alatt került Beregszász melletti Nagykörmjáról Tiszadobrá, Mosj se szöcszet, se számj a sok káldésnek. Mi van Nagykörmjáról, mennyit változott azóta a falu. Aztán csak csodálkozik, minor Varga Sándor elkezd a beszöcszet, hogy a faluban új gyárt épült, ott hájult a régi Sáros portá vidékén, a faluvégén, meg vilány és mozi van, kultúrházj és új utakj adott a szocializmus.

— Bizony, Feri, rá sem ismétel — mondja Varga Sándor —, a falud, Nagykörmját egészen változott lett.

Melegan Ferenc már nem is annyira csodálkozik. Értelme világosan felfogja ott, ahol a szocializmus épít, nincs gájja seholy, semerre a fejlődésnek.

Munkával és lelkes Békekölcsönjegyzéssel hálálja meg Hajdúszoboszló az ötéves terv alkotásait

Hajdúszoboszló városa, ez az ősi hajdúváros, új fejlődésnek indult a népi demokráciában. Az ország egyik legismertebb üdülöhelyévé vált, ahol nyaranta, de most már az év minden részében is, a dolgozók ezrei üdülnek és keresnek gyógyulást a szoboszlói forrás gyógyító vizében.

A város dolgozó népe most a Békekölcsönjegyzés és a tanácsválasztásra való készülé idején figyelő szemmel néz körül Szoboszlón: mit is adott a népi demokrácia, a hároméves terv és az új országot építö ötöves terv városának?

Van mit megköszönnie Szoboszló minden dolgozójának: kultúrházért és tudócszetgondozóért, géppálmáért és iskoláért, gyermekotthonért és mentócsöcszetért, ráhatja le háláját a Békekölcsönjegyzéssel és október 22-én pedig a tanács tagjainak megválasztásában megmutatandó egységéért.

Megyünk egyik legszebb épülete a modern,

KETEMELETES KULTURHÁZ, amely a kultúra méltó otthona Hajdúszoboszlón. Nagy előadóterem szöcszet, próbatermek és könyvtár, a kulturális egyesületek helyiségei — mindez megvan a gyönyörű kultúrházban.

Tudócszet- és nemibeteggon-dozó létesült Hajdúszoboszlón, ahol ez a két fontos egészségügyi intézmény léte is bizonyítja, hogy a népi demokráciában legfőbb érték az ember. Ennek szöcszetében áll az új mentócsöcszet is.

Az elmúlt rendszerben elhanyagolt, falusias külsejű város megújított a felszabadulás óta eltelt években. Uj jöcszet, új utak, burkolatok teszik városiassá Hajdúszoboszlót.

Egy új gyermekotthon és az iskolák helyreállítása arról tesz tanúságot, hogy a népi demokrácia kormányzó Hajdúszoboszlón is nagy gondot fordít az új típusú ember nevelésére. Az ötéves terv adta Hajdúszoboszlónak

AZ ÚJ GÉPPÁLMÁST,

mezőgazdaságunk forradalmaitól, a traktoristák és gépek a népi tankjai hősies munkájukkal könnyebbé teszik a szoboszlói dolgozó parasztek életét és munkájukat és hozzásegítik őket a jobb, nagyobb terméshez.

A félgazár is az ötéves terv keretében kezdte meg működését Szoboszlón.

Munkával és Békekölcsönjegyzéssel hálálja meg Szoboszló dolgozó népe a népi demokrácia és az ötéves terv áldásait. Kiss András négyholdas kisparaszt a Szegetű-dűlőben a szántási munkát már elvégezte és a vetést a napokban fejezi be. Kurucz Kálmán a Gém-dűlőben lakó középparaszt 500 forint Békekölcsönj fogyzott. „Azért jegyzek Békekölcsönj — mondotta — hogy jobban és többet tudjak termelni, mert a paraszti munkának is legfontosabb felte a béke!”

A tanácsválasztásokat várja lelkes izgalommal Szoboszló népe is. A tanácsotagok a dolgozók legjobbjából kerülnek ki, azok lesznek a szoboszlói városi tanács tagjai, akik a termelésben, a szocializmus építésében éljenek, ahol a dolgozó parasztek kerülnek be a tanácsba, akik a terménybegyűjtésben, a szántás-vetésben a legjobb eredményt tudják felmutatni és magánéletükben is példaképei lehetnek a többi dolgozóknak.

Ilyenek Farkas Sándor 12 holdas középparaszt, aki az aratásban, a betakarításban és az őszi mezőgazdasági munkák végzésében is kitűnt vagy Szoboszló Antal középparaszt, aki 17 mázsa átlagerményt ért el földjén jó munkája nyomán, vagy Mohácsi Bertát Bem-utcai lakos, aki az őszi munkákat határidőre végzi. Ezek a dolgozó parasztek a Békekölcsönj jegyzésében is bebizonyították, hogy munkájukkal éppúgy, mint megtakarított pénzükkal az ötéves terv sikerre akarják vinni, hogy hárson hívt a békeknek.

3 olda. 1950 október 7.

Oktober hatodikának emlékezete éberségre int bennünket

Oktober hatodika a gyász és emlékezés ünnepe. Szöcszetével ezölt aradi vár töcszet az osztrák reakciós kormány 13 magyar tábornokot vécszetett ki. A magyar nép szabadságért küöl hős tábornokok vére piosította be azon a napon az aradi jöcszet. A gyászt ünnepeztük tegnap, azt a gyászt, amely hosszú évtizedekre ismét rabságba döntölte a magyar népet. De egyben az emlékezés ünnepe is volt október hatodika. Emlékezünk azokra a gyilkosokra, akik a szabadságért küöl magyar népet nyöcszetek el, azokra a gyilkosokra, akiknek utódoi ma Koreában végzik ugyanazt a börtölmunkát, amit Haqqanak 189-ben. Október hatodikának emlékezete éberségre int. Ugyan, abba a korszákba akarják sodorni a magyar népet a háborúra uszó imperialisták, mint tették azt szöcszetével ezölt az osztrák reakciósok. De mi a Szovjetunió hős hadserege állat megköcszet szabadságunk birtokában megfogadjuk, hogy hába mesterkednek a kapitálisták, az imperialisták, a magyar dolgozó nép a Szovjetunió vezette 800 millió béketábor oldalán áll és védelmezi a béket, amely boldog, déns életet nyújt minden dolgozó számára, aki a szocializmust építi.

A kegyeleti váltófutást a honvédség csapata nyerte

Pontban fél 12-kor indult el tegnap délelő, a nagyalomás elől az a váltó, amelyet a MASZ-szélet kerülete rendezett az aradi várban emlékezetre. Hun-szónhat csapat futói sorakoztak fel a rajnál és végig a Hunyadi utcán, Vöröshadsereg-úton, Péterfia-utcaig és Simonyi-úton haladt a váltó a nagyerdei emlékmü előtti célhoz, ahol — csakögy mint az útvonalak mentén — nagyszámú érdeklödd jelent meg.

A váltófutás során az alábbi sorrendben érkeztek be a csapatok:

1. Honvédség 6 perc. 2. D. Főiskolai DISZ 6:45. 3. Ref. gimn. 7:00. 4. Gépipari technikum 7:05. 5. Közgazdasági gimn. 7:06. 6. Csokonai gimn. 7:07. 7. Építőipari gimn. 7:10. 8. Postás szakszervezet 7:15. 9. Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete 7:16. 10. D. Építők 7:18. 11. Egyetemi bölcsészkar, 12. D. Lokomotív, 13. Elektromos Művek, 14. Ref. gimn. 11. 15. Fazekas gimn. DISZ, 16. Csokonai gimn. 11. 17. Közlekedési szakszervezet, 18. Gépipari technikum III., 19. Fazekas gimn. DISZ II., 20. Gépipari technikum II., 21. D. Meteor, 22. Járműjavító, 23. Csokonai gimn. III., 24. Mezőgazdasági technikum, 25. Vagongyári DISZ, 26. Vendéglátóipari szakszervezet.

A közel 3 km-es távon végig vezetett a honvédség csapata. Az egyetemisták csapata a Simonyi út előtt érte be a Honvédséget és az utolsó váltást egyszerűen egyezte a honvédségnek és egyezte.

temisták futója. A Honvédség részéről Kiss Ernő futott, aki a cél előtt 50 méterrel kitűnt a hátrával biztosította be a győzelmet. A D. Lokomotív lemaradása azért következett be, mert a megyeháza előtti váltásnál a Lokomotív futója nem találta a csapat kijelölt emberét a váltóhelynél és így kénytelen volt továbbfutni a városjáráig. Természetesen a két táv sok erőt kivett a Lokomotív futójából és a városháza előtt huszonötödikként váltott a D. Lokomotív. Még így is szépen küzdött, mert az utolsóelőtti helyről tizenkettediknek törték előre.

A csoportonkénti végeredmény: Egyesületek: 1. D. Honvéd (Gidai, Götler, Komlóssy-Tóth, Lipsei, Horváth, Kiss Gy., Marjai, Aradi, Kiss Ernő). 2. D. Főisk. DISZ, 3. D. Építők, 4. D. Lokomotív, 5. D. Meteor.

Évesek: 1. Villanygyár, 2. Járműjavító, 3. Vagongyári DISZ. Szakszervezetek: 1. Postások, 2. Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete, 3. Közlekedés, 4. Vendéglátók. Iskolák: 1. Ref. gimn., 2. Gépipari technikum, 3. Közgazd. gimn., 4. Csokonai gimn., 5. Építőipari gimn.

Erdekességként említjük meg, hogy tavaly a D. Lokomotív győzött, ideje 7 perc 43.2 mp coll. Idén a D. Honvéd közel egy perccel jobb időt futott (6 perc 42 mp.).

Az úttörök is rendeztek váltófutást. A kollégium elől futott a rajt és a nagyerdeig jutottak.

Eredmények:

Fők: 1. Pácsi-utcai ált. isk. (Csoapat tagjai: Farkas, Lukács, Szabó István, Papp József, Nagy L., Lovas, Molnár Jenő, Gyurkó, Bodnár, Töke, Bognár, Szerencsi, Székelyhádi, Szilágyi, Nyilas, Nagy, Kovács T., Somogyi, Papp). 2. Péterfia-utcai ált. isk., 3. Szent Anna-utcai ált. isk., 4. Kálvin-téri isk.

Lányok: 1. Kossuth-utcai ált. isk. (Csoapat tagjai: Dobruczky, Neosits, Pelsőczy, Kovács Agota, Szegedi, Kiss Eva, Kiss Andri, Baranyai, Soós, Rigola, Vaskovits, Sarkadi, Kiss Gizella, Molnár Eva, Nagy Katalin, László R., Keesák, Kiss Agota, Molnár Ilona). 2. Leány-utcai isk., 3. Mester-utcai ált. isk.

A váltók befutása után rövid ünnepséget tartottak az emlékmü előtt. Balazs Abner, a DISZ sportfelelőse mondott beszöcszet, méltatva október hatodikának politikai jelentőségét. Hangoztatja, hogy az osztrák önkény-ságáért küöltek és most a nemzetközi reakció, az imperialisták ismét ilyen önkényt akarnak a dolgozó népre zúdítani. Ez ellen a Szovjetunió vezette béketábor felveszi a harcot és nem kétséges, hogy a haladó emberiség gyöcszetesen kerül ki a küzdelemből.

A beszöcszet után a futók megköszöcszeték az emlékmüvet, majd az Internacionálé eléneklésével véget ért az ünnepség.

Oktober 6-i ünnepségek a debreceni iskolákban

Tegnap délelőtt valamennyi debreceni iskolában a nevelök a diákság előtt megemlékeztek október hatodikának jelentőségéről. Az iskolai ünnepségeken a nevelök rámutattak arra, hogy október hatodikának gyásza közel egy évszázadig nyomta a magyar népet. Kilencvenhat év után virradt fel az ünnep piros dátuma: 1945 április 4., a magyar felszabadulás napja. A Szovjetunió adta számunkra a szabadságot és most a magyar nép biztosan építi a boldok jövőjét.

IRODALMI
újság
 *Újítású, harcoss, politikai irodalmi, kulturális és kritikai folyóirat.
 Főszerkesztö:
ILLES BÉLA
 Megjelenik minden második csütörtökön.
 Első szám: október 19.
ARA: 1.— FORINT
 Előzetések: Folyóiratkiadó Vállalat, Budapest VI. Sztálin-út 25.
 Csekkszámjain: 61210

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a tavalyinál is nagyobb mértékben veszi ki részét a kölcsönjegyzésből

Tavaly 200 forintot jegyeztem a tervkölcsönben — mondta Varga Demeter nádudvari házholdas gazda —, de ezóta már jobb lett az életünk és mikor most felkeresnek a békekölcsön-jegyzők, hibozás nélkül töldeztam meg jegyzésemet 100 forintal.

Megmondom őszintén, nyerni akarok a Békekölcsönkötvényen. De nemcsak én, hanem valamennyi becsületes dolgozó. — A béké, akarjuk megnyerni. A béke lesz legszebb nyereségünk a kötvényen.

Sokat jelen nekünk a béke. De így hamarjában el is lehet gondolni, hogy mit. Munkát, kenyeret, építést, boldog életet, élet-színvonalunk állandó és hajrózozott emelkedését.

A tervkölcsönjegyzés során pedig megbizonyosodhatunk, hogy a Magyar Dolgozók Pártja szavára építeni lehet mint a kölcsön. Mert a mostani nyere-ménysorszáson kívül valamennyien nyereséssel vagyunk a terv-kölcsönjegyzésnek. Jegyzésünket már visszakaptuk hibban, gyárban, új útszakban. A Békekölcsön újbb nagy létesítményeket és beruházásokat tesz lehetővé. — Ezért jegyztem Békekölcsön.

BIHARTORDÁN

Is nagy lendülettel folyik a Békekölcsönjegyzés. Itt lemaradás mutatkozik, de most kezdik behozni a hátrányokat. Maguk a népvezetők járnak elő jó példával a kölcsönjegyzésben.

Székely Márton DÉFOSZ népvezető 200 forintot, Bartha Lajos 500 forintot jegyzett. Mellettük az egyéni dolgozó parasztok is megkezdtek a kölcsönjegyzést. Így Bartha József házholdas 400 forintot, Kiss Károly négyholdas 300 forintot jegyzett a béke megvédéséért.

BARÁNDON

Valamennyi békebizottsági tag népvezető munkát végez. Feloszartatták a községet és minden egyes csoportba jutott egy-egy békebizottsági tag.

Tégláson a SZÖVOSZ dolgozói kivették részüket a Békekölcsönjegyzésből. A téglási szövetkezet bolkezelő szer forintot jegyzett. De a Békekölcsönjegyzés mellett nem feledkezett meg az őszi munkákról sem. Csávázóbrigádok alakultak, amelyek jelleg munkával segítik a dolgozó parasztság segítségére, hogy id-

A vidéki kiskereskedők lelkesen jegyeznek Békekölcsönt

A debreceni kiskereskedők körében a Békekölcsönjegyzés nagy rész, befolyásodott. A kiskereskedők közül az elmúlt két nap 21 kiskereskedő jelentkezett a KISOSZ vezetőségénél és kérte, hogy pótkijezést eszközölhessen.

Fel akarjuk emelni először jegyzett összegünket — mondták. — Mi, kiskereskedők is harcolni akarunk a békéért, a békes, építő munkáért: részesei akarunk lenni az ötéves terv megvalósításának és ezért emeljük eredetileg jegyzett összegünket. Gondolunk családunkra, gyermekeink jövőjére és ezt a Békekölcsönjegyzésből biztosítjuk.

Balogh Ferenc kiskereskedő mondta, amikor felemelte eredetileg jegyzett Békekölcsönét: — A dolgozó parasztság az őszi munka minél jobb elvégzésével ünnepli meg október 22-ét, a tanácsválasztás napját — én min megkérkedő, a Békekölcsön jegyzési összegem felemelésével teszem emlékeztető a tanácsválasztás napjára: így hálálom meg, hogy a tanácsválasztással a dolgozók állama a dolgozó nép-

jében ellássák a megfelelően csavázott, minőségi vetőmaggal.

NÉPNEVELŐK TAPASZTALAT CSERÉJE HAJDUNÁNÁSON

Hajdúnánáson a Békekölcsön-jegyzés új feladatot adott a népnevelőknek. Nem csoda ezek után, ha a jó népnevelők munkájuk után összejöttek, hogy megbeszéljék tapasztalataikat és a jövőt és adják egymásnak.

Makó László és Mirkó Lajos példái nem volt elégedett a munkával, amit végeztek. Ugy gondolták, hogy eredményesebb munkát is végezhetnek. De nem látták a hiba okát.

Összeültek a többiekkel és a megbeszélés után kiderült, hogy a két népnevelő nem felejtett ki a határozott fellépésre. Kijött a féltékenykedés, a dolgozó parasztok előtt, akiknek házába betértek agitációs munkát végezni.

Természetesen így nem lehetett az eredmény sem kielégítő. Hiszen a dolgozó parasztság az volt az érzése, hogy ezek a népnevelők talán maguk sem olyan biztosak abban, amit mondanak. — A hibák felhárása után a két népnevelő megjavította munkáját és az eredmények azonnal megmutatták magukat.

JÓ ÜTEMEN FOLYIK A JEGYZÉS A HAJDÚ-BIHARI ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

Amin megjelent a Békekölcsön felhívás, az állami gazdaságok dolgozói az első közzétett jegyzések. Azonnal jó eredmények születtek. Kismacs 112 dolgozója 31.720, Bődönházi 120 dolgozója 23.000, Zsákai 105 dolgozója 28.500, Darvas 41 dolgozója 26.000 forintot jegyzett.

A többi állami gazdaságok jegyzése a következőképpen alakult. A zárójelben a gazdaságok dolgozóinak számát írjuk. Komádi (100) 44.100, Biharkezes (165) 58.700, Berettyóújfalui (146) 29.950, Kismarja (73) 23.000, Hajdúhadházi (99) 26.950, Ebes (142) 32.800, Hajdúböszörmény (73) 16.900, Nánási (119) 55.350, Teflén (35) 10.600, Nyíracsad (54) 28.300.

Ezek a számadatok természetesen nem a végleges jegyzés, jelennek. Nem is jelenhetnek, mert a dolgozók újabb és újabb jegyzése mellett nem feledkezett meg az őszi munkákról sem. Csávázóbrigádok alakultak, amelyek jelleg munkával segítik a dolgozó parasztság segítségére, hogy id-

legjobb hátra ruhazza a nép ügyeinek jutását. Debrecenben péntek délig 1100 kiskereskedő egymillióhuszonnyolcezerhatszáz (1.028.700) forintot jegyzett. A Békekölcsönjegyzés súlypontja kiskereskedői vonalon most a vidékre helyeződött át: a finis, a hájra a vidéken folyik. A kiskereskedők vidéken nagy lelkesedéssel jegyeznek Békekölcsönt, élen járnak Derecske és Komádi kiskereskedői jegyzéseikkel.

A debreceni KISOSZ, a kiskereskedő népnevelők most vidéken folytatják a népnevelő felvilágosító és tudatosító munkát: segítségére sietnek a vidéki kiskereskedő népnevelőknek. A felvilágosító munka eredményeképpen több községben fokozódott a Békekölcsönjegyzés lendülete.

Szombat—vasárnap a vidéki kiskereskedők igyekeznek a debreceni kiskereskedőkéhoz hasonlóan eleget tenni házfias kötelességüknek: a Békekölcsönjegyzéssel hájra tessék békekötés és építő munkáik mellett.

hük a népi demokráciához és hajlandók anyagi támogatással is kiállni a béke nagy és szent ügye mellett.

A KISMACSI GÉPÁLLOMÁSON

Is lelkes hangulatban folyik a Békekölcsön jegyzése. Bezzel Erzsébet traktorista ezzel kapcsolatosan a következőket írta:

— Az első kölcsönt az ötéves terv megindulásakor jegyeztük. Azóta, hatalmas változáson ment át országunk. Mi a kismacsi gépállomás dolgozói látjuk ezeket az eredményeket és tudjuk értékelni. Ezért a Békekölcsönjegyzést nagyon lelkes hangulatban fogadták a gépállomás dolgozói. Ki ki szép összegekkel fejezte ki bizalmát és újabb kölcsönrel támogatja a gépállomás dolgozóit. A szocializmus építésében és harcában a béke megőrzéséért.

Józsa László gépállomásvezető 1000 forintot, Fröhwitz József szintén 1000 forintot jegyzett. — Sós Sándor Szalpiyec traktoros 600 forintot, Bundi Eszter iprodító 500 forintot ajánlott fel a Békekölcsönre. De nem maradtak hátra a többi traktorosaink és hájvízjeleink sem.

Mi mindnyájan látjuk népi demokráciánk fejlődését, tudjuk, hogy mit nyertünk és mit kaphatunk a Békekölcsönjegyzéssel az ötéves terv befejezése után. — Ezért jegyeztük mindnyájan szívesen Békekölcsönt.

A jegyzés mindegyike így folyik tovább úgy Debrecenben, mint Hajdú-Biharban és bizonyos, hogy amint a tervkölcsön, úgy a Békekölcsön is teljes győzelmet arat.

Áncsán Mihály

tanácstag lesz

Áncsán Mihály hajdúdorogi közvegyesítő. Jó munkájáról ismeretter a község határára túl is. Első volt mindig a munkában. Mintaszerűen művelte meg a földjét. Olyan ember, akire hallgat a község dolgozó parasztsága. Örültek is neki, amikor Áncsán Mihály a Szovjetunióba induló parasztküldöttség tagjaként elment meglátni a szocialista mezőgazdaságot. Hazatérve Áncsán Mihály tudatosította a dorogi dolgozó parasztközlőben, hogy csak egyetlen út van: a Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalatait felépülő szocialista mezőgazdaság útja. Áncsán Mihály számtalan előadásban és beszámolóban, de meg rengeteg egyéni kérdészköddésre adott válasszal adta át mindazt, amit látott, tapasztalt a Szovjetunióban.

A maga gazdaságában is hasznosította, amit a Szovjetunióban tanult. Elsősorban is megtanulta, hogy fontos dolog a munkák határidejének betartása, mert a korai vetést nemhiába szorgalmazza a földművelésügyi kormány. Használja az a dolgozó parasztra. — Áncsán Mihály is, miután beszoigaltási kötelességének eleget tett, úgy hogy még túl is teljesítette a beadási kötelezettséget, elvégezte őszi munkát, méghozzá jóval határidő előtt.

Tanács tag lett Áncsán Mihály, tagja a debreceni járás tanácsának s nem olyan egyszerű tagja, ha em bekerült a végrehajtó bizottságba is.

Mint tanácstag, alaposan megismerte azt a fejlődést, amit a debreceni járás községeiben a népi demokrácia és az ötéves terv indított el. Látta, hogy a járás területén nincs olyan község, amely ne részese volt a hároméves terv áldásaiban, ni és olyan község, amely az

Péter János ref. püspök:

Az egyház tagjai a Békekölcsönjegyzésnél és tanácsválasztásnál a nép ügye mellé állanak

Péter János, a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke meglátogatott több termelőszövetkezeti csoportot, így a debreceni „Közársaság” és „Micsurin”, a Debrecen-ebesi „Kossuth”, a hajdúszoboszlói „Petőfi”, a nádudvari „Dózsa” termelőszövetkezeti csoportot, több gépállomást, a hortobágyi állami gazdaság több üzemegységét. Benyomásairól és tapasztalatairól ezeket mondotta:

— Láttam mindenütt a szövetkezeti gazdálkodás döntő felénét az egyéni gazdálkodással szemben. Láttam a termelőszövetkezeti csoportok nagy fejlődését és meg erősödését. A régi tagokban komoly törekvés mutatkozik arra, hogy az új tagokat a kollektív munkára neveljék. Most találkoztam először az igazán felszabadult paraszttal. Láttam a termelőszövetkezeti csoport tagjainál az élet színvonal jelentős emelkedését: olyan családok adnak esokoládét, cukorkát gyermekeiknek, akik ilyenre azelőtt nem is gondolhattak.

— Amerre jártunk, mindenütt feltűnt, hogy a termelőszövetkezetek földjein az őszi mezőgazdasági munkák már befejezéshez köze-

lednek, nagy visszhangja volt a bihartordai felhívásnak. A termelőcsoportoknak ebből a példájából tanulnak azok is, akik még egyéni gazdálkodást folytatnak. Ez kívánatos is és szükséges, hogy a tanácsválasztás idejére az őszi mezőgazdasági munkák befejeződjenek.

A szocializmus építésében bekapcsolódó dolgozó paraszttok hű szövetségesei lesznek az ipari munkásságnak a béke védelmében is. Amikor most, a Békekölcsön jegyzésével erősítjük a békét, akkor azt az új országépítést segítjük elő, amely nemcsak a gyárakban, hanem a mezőgazdasági üzemekben is folyik. Ebben a megnyilatkozásomban is hívom mindazokat, akik hazánkat, népiünket szeretik, hogy a Békekölcsön jegyzés fokozásával járuljanak hozzá az országunk fejlesztéséhez, népiük és békeük védelméhez.

— A termelőszövetkezetek látogatásánál sokat gondoltam az előttünk álló tanácsválasztásokra. A helyi tanácsok megválasztásánál azt juttatjuk kifejezésre, hogy helyeseljük azt az építők munkát, amely az ipari üzemekben és a mezőgazdaság fejlesztésében folyik. A magyar nép minden hű fiának az a feladata, hogy a Népfrent mögé felsorakozva, szavazatával is erősítse az ország egységét az építőmunkában és a béke védelmében. Meg vagyok győződve, hogy az egyház tagjai is keresztény kötelességét teljesítik, amikor a tanácsválasztások alkalmával szavazatukkal a nép ügye mellé állanak. A Békekölcsönjegyzésnél és tanácsválasztásnál szilárd magatartással juttassák kifejezésre, hogy mi a szocializmus építése mellett vagyunk — fejezte be nagyjelentőségű nyilatkozatát Péter János ref. püspök.

A TOLDI „GYŐZELEM”-CSOPORT győzelme a szántás-vetésben

Földes és Biharjorda felhívása nyomán országosan megindult a verseny, hogy az október 22. tanácsválasztás (szántás) és melő megünnepelésére a dolgozó parasztság elvégezze az időszerű őszi mezőgazdasági munkákat, a betakarítást, de mindenekelőtt a földben legyen a búzavegőmg...

A felhívás és vállalás nyomán országosan nagy lendülettel indult meg a szántás-vetés, Hajdú-Biharban is fokozódó munkakészséggel végezték az őszi szántást-vetést.

A dolgozó parasztság ezt harci feladatnak tekinti, amelyet a tanácsválasztás napjait győzelmesen megvív.

— Az első győzelmi jelentést a toldi „Győzelem” termelőszövetkezeti csoport jelentette: október 5-én táviratban közölte Rákosi Mátyással, a magyar nép nagy vezérével, hogy a tanácsválasztás napjára vállalja az őszi mezőgazdasági munkákat maradéktalanul teljesítette, befejezte. 17 nappal előbb hajtották végre azt a munkát, amit Biharjorda felhívása nyomán versenyben vállaltak. —

Toldi község általában jól áll az őszi munkák elvégzésében.

A rosvetés jól halad Hajdú-Biharban. Egyek, Hajdúszoboszló, Tiszacséce, Furta, Sáp, Bedő, Földes, Körösszakál, Magyarhomorog, Körösszegapáti már befejezték a rosvetését.

A dolgozó parasztság körében fukozni kell a felvilágosító munkát, hogy nagyobb mértékben vegye igénybe a minőségi vetőmagot vetőmagcsere útján. A földművelésüzemekben minde-nyütt rendelkezésre áll a dolgozó parasztságnak a minőségi vetőmag és kárt okoz a nemzetgazdaságnak, de kárt okoz magának is, a dolgozó parasztság, ha szokványbuzáját nem cseréli ki minőségi vetőmagra. Különösen Téglás, Vámospércs, Hajdúhadházi községekben szükséges felvilágosító és tudatosító munka a vetőmagcsere fokozása.

Rendelet a középiskolai tandíjakról

Az elmúlt napokban a valóság- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a középiskolai tandíjak megállapításáról. A rendelet szerint az 1950/51. tanévtől kezdve a középiskolákban a nyilvános és magán-tanulók által fizetendő tandíj összegét a tanulók tanulmányi előmenetelének, szociális származásának és szülei keresetének figyelembevételével kell megállapítani. Középiskolákhoz tartoznak: általános gimnázium, ipari technikum, közgazdasági középiskola, tanítóképző és óvónőképző.

A tandíjmegállapítás fő szempontjai:

A tanuló tanulmányi előmenetelére. E tekintetben az új osztályozási rendszer, az egytől ötig tartó érdemjegyek az irányadók.

A szociális származás. Itt négy csoportot különböztet meg a rendelet. **Először:** az üzemi munkások, kisipari munkások és a termelőszövetkezeti csoportok tagjainak gyermekei. **Másodszor:** a dolgozó parasztek (10 holdig), közlekedési és postai fizikai dolgozók, pl. villamosvezetők, kalauzok, MÁV pályőrök, levélhordók stb., a szolgáltatási ipari fizikai dolgozók, pl. szállodai, vendéglői, fürdői, kereskedelmi alkalmazottak stb. és a közszolgálati alkalmazottak, pl. pedagógus, tisztviselő, honvéd, rendőr, hivatalsegéd, kapus stb. gyermekei. **Harmadszor:** a dolgozó parasztek (10-25 holdig), alkalmazott értelmiségiek, pl. színészek, újságírók, állami vállalatok műszaki alkalmazottai stb. és a házfelügyelők gyermekei. **Negyedszer:** az egyéb foglalkozású szülők gyermekei.

Szülők, eltartók keresete. A rendelet szerint hat díjszabályt kell sorolni a tanulólakat a szülők vagy eltartók keresete alapján. Első: 300 forint összegű havi kereset. Második: 301-600 forint. Harmadik: 601-800 forint. Negyedik: 801-1000 forint. Ötödik: 1001-1500 forint. Hatodik: 1500 forintnál nagyobb összegű havi kereset. A díjszabályba való besorolásnál a tanulók mindkét szülőjének vagy eltartójának mindenféle forrásból származó keresetét, illetve jövedelmét figyelembe kell venni.

Az életbelépett rendelet szerint pl. egy 580 forint havi fizetésű gyári dolgozó gyermeke, ha az jelesrendű, nem fizet semmi tandíjat. Ha elégséges előmeneteli ugyanez a tanuló, akkor évi 50 forint a tandíj. Vegyünk egy másik példát. Egy villamosvezető gyermeke, ha szülei keresete nem haladja meg a 800 forintot, de nem kevesebb 600 forintnál, akkor jelesrendűség esetén semmit, jövedelőség esetében 50, közepes rendűség esetében 100, elégséges rendűség esetében pedig 150 forint évi tandíjat kell fizetni.

A rendelet részletesen felsorolja még azokat az eseteket is, hogy több gyermek taníttatása esetében milyen kedvezményeket kapnak a szülők a tandíjfizetést illetően. A tandíjat 10 egyenlő részletben kell fizetni minden hó 5-ig.

A DEBRECENI VILLAMOS téli menetrendje

Értesítjük az utazó közönséget hogy 1. hó 8-tól kezdve a Debreceni Villamosvasutat vonalán új téli menetrendet léptetünk életbe, amelynek menetrendje a következő:

A fővonalon az első kocsi a pályaudvartól 3.50-kor, az egyetemen 4.30-kor, a második kocsi a pályaudvartól 4.25-kor, az egyetemen 4.50-kor, a harmadik kocsi a pályaudvartól 5-kor, az egyetemen 5.20-kor, a negyedik kocsi a pályaudvartól 5.25-kor, az egyetemen 5.48-kor, az ötödik kocsi a pályaudvartól 5.55-kor, az egyetemen 6.20-kor indul.

5.55 órától 6.25-ig a kocsik 10 perces követési rendszerben közlekednek, míg 6.25-től 19.55-ig 9 kocsival 5 perces követési rendszerben közlekednek. 19.55 órától 21.15 óráig a kocsik 10 perccel, 21.15-től 22 óráig a kocsik 15 perccel követik egymást, az utolsó kocsi a Nagyatomi-tól 22 óráig, az egyetemen pedig 22.20-kor indul. A 21.40-kor érkező gyorsvonat vonatok kocsit kizárólag, azonban a gyorskocsik esetében a vonatok kocsit a gyorsvonatra csak 30 perccel várnak s ha a gyorsvonatnak ennél nagyobb késése van, akkor a későn jövő vonatkozó villamos nem lesz kiállítva és ha 22 óráig a gyorsvonat nem érkezik meg, akkor a mellékvonalakhoz a vonatok kocsinak csatlakozása nem lesz, mivel a mellékvonalak utolsó kocsijait 22.05 óráig indulnak. Ha a vonatok kocsik 22 óra után indulnak, akkor azon csak a taksajnyak érvényesek tehát fizetési, hetikártya és havi bérletjei utazásra nem érvényes.

A 4-es Városbúza-Vágóhidő vonalon a menetrend a nyári menetrendtel csak annyit tér el hogy a városbúza-tól 6.10-kor és a Vágóhidőtől 6.25-kor induló villamoskocsikat megszüntetjük. Tehát az első kocsi a Városbúza-tól 6.30-kor, a Vágóhidőtől 6.45-kor, a második kocsi a Városbúza-tól 6.35-kor, a Vágóhidőtől 6.50-kor és a harmadik kocsi a Városbúza-tól 6.40-kor és a Vágóhidőtől 6.55-kor indul.

6.20-tól, illetve 6.55-től 21.20-ig, illetve 21.55-ig 10 perces közlekedés lesz a az utolsó kocsi a Városbúza-tól 22.05-kor és a Vágóhidőtől 22.20-kor indul.

5.55 vonal Bika szállótól-Köztemető. Első kocsi a Bika szállótól 5.45-kor, a Dózsa György-laktanyától 5.45-kor, a második kocsi a Bika szállótól 6 óráig, a Dózsa György-laktanyától 6.16-

kor, míg a harmadik kocsi a Bika szállótól 6.16-kor, a Dózsa György-laktanyától 6.32-kor indul.

A Bika szállótól 6.16-tól kezdve vasárnap 10. hétköznap 12 óráig 8 perccel közlekednek a Dózsa György-laktanyáig 4 kocsival, míg vasár- és ünnepnap 10 órától hétköznap pedig 12 órától a Köztemetőig szintén 8 perccel közlekednek a kocsik 5 kocsival. A Köztemetőig való közlekedést mindig a Köztemető zárásával hozzuk kapcsolatba és az utolsó kocsinak az indulásáról a Köztemetőtől az utazó közönséget esetenként fogjuk tájékoztatni. A 8 perces közlekedés 21.20-ig tartanak, míg az utolsó kocsi a Bika szállótól 22.05-kor, a Dózsa György-laktanyától pedig 22.20-kor indul.

5-ös vonal Bika szállótól-Nyúlas. Az első kocsi a Bika szállótól 6.50-kor, a Nyúlastól 6.55-kor, a második kocsi a Bika szállótól 6-kor, a Nyúlastól 6.16-kor, a harmadik kocsi a Bika szállótól 6.16-kor, a Nyúlastól 6.32-kor, a negyedik kocsi a Bika szállótól 6.24-kor, a Nyúlastól 6.42-kor indul.

6.32-től kezdve a kocsik 10 perccel közlekednek 21.20-ig. Az utolsó kocsi a Bika szállótól 22.05-kor, a Nyúlastól 22.25-kor indul. A mellékvonalakon vasár- és ünnepnapokon a fogalmat 7 órától vesztük fel.

12-es Pallagi vonal. — 52-es indul pályaudvartól 6.35-kor, érkezik Pallagra 7.12-kor, 57-es indul Pallagról 7.25-kor érkezik pályaudvára 8.02-kor, 54-es indul pályaudvartól 11.10-kor érkezik Pallagra 11.47-kor, 55-es indul Pallagról 13.50-kor érkezik pályaudvára 14.07-kor, 56-es indul pályaudvartól 15.08-kor érkezik Pallagra 15.45-kor, 55-as indul Pallagról 16.10-kor érkezik a pályaudvára 16.47-kor, 58-as indul pályaudvartól 18-kor érkezik Pallagra 18.37-kor, 51-es indul Pallagról 18.45-kor érkezik pályaudvára 19.17-kor.

Fenti járatok hétköznapokon közlekednek tehát vasárnap Pallagra villamos nem járunk. Közlekedésünk meg a színházról a fővonalon minden nap, mellékvonalakon pedig esetenként külön járatokat amely járatok csak a kocsik által árukt taksajnyak érvényesek, mivel ezen kocsik közlekedése a forgalmi időn túl esik. Fizetési, hetikártya és havi bérletet tehát ezen járatokra nem érvényes.

5 oldal 1950 október 7.

Hírek

Várható időjárás. Mérsékelt szél, kisebb felhőfelvonulások eső nélkül. Többfelé korai reggeli köd, hideg éjszaka, enyhe nap.

RADIÓMUSOR. Szombat. Kossuth-rádió, 6.20: Zenés percek. 6.30: Vidám bolgár muzsika. 7: Szól a harmonika. 7.15: Magyar noták. Utána: naptár. 8.10: Könnyű zenekari muzsika. 11.30: Nagy mesterek kicsinyeknek. 12.15: Cigányzene. 13: A házi-együttessel játszik. 14.10: Harc a babonák ellen. 14.25: Nyolcszázmillió proletár ökle. 15: Hangtéma. 15.30: Hangtéma. 15.55: Hangtéma. 16.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: Hangtéma. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Falaudió. 19.30: Hangtéma. Hangtéma. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Tarkaest. Pol-Ka. 22.25: Tanc éjfélig. — Pető-rádió. — 5.45: Csárdások. — 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: A lenyél rádió műsorából. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Mesterművek. 7.35: Vidám hangszerek. 8: Orosz mesterművek. 9: Zenés percek. 9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: Vonósnégyes játszik. 10.50: Szőnyi Olga és Farago András énekel. 15: Tarkaest. 15.30: El a kezekkel Koreától! 16: Zene és társadalom. 16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk énekezni oroszul.

Debreceen város tanácsa végrehajtó bizottságának IV. Ipari és Kereskedelmi osztálya (vol. Gabonajroda) felhívja a gazdálkodók figyelmét, hogy október 15-ig minden mázsa burgonya után 2 forint prémiumot fizetnek az átvétel alkalmával. A gazdálkodóknak saját érdekük, hogy ezen idő alatt a beadás kötelezettségüknek eleget tegyenek.

A Tüzép pártszervezete szombaton este 7 órai kezdettel szüreti bál rendez a Hunyadi-utca 1. sz. alatti kulturális helyiségében. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Vasáru Bolt hűtlen segédét a bíróság elítélte. A debreceni megyei bíróság büntetőtanácsa pénteken tárgyalta a debreceni Vasáru Bolt hűtlen alkalmazottal büntetőügyét. Nagy-Szaniszló János és Román Zoltán, a Vasáru Bolt NV alkalmazottai az üzletből csigafúrót és több más vasszerszámot vittek el jogtalanul és az értékesítették. Főnyí Gusztáv gépkezelősségét vette meg meg. — Több alkalommal a Vasáru Bolt részére, számlák benyújtása után kifizetett összegeket megtartották és elköltötték. Táncmulatságra, szórakozásra költötték a fondorlatosan megszerzett összegeket. A megyei bíróság hivatali szikkasztás és csalás miatt Nagy-Szaniszló Jánost 3 havi, Román Zoltánt 2 havi, Főnyí Gusztávot gazdasági nyújt 2 hónapig fogházra ítélt. Román és Főnyí eddigi fogásával a büntetés kitöltötték vették. Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerőssé vált.

Szüreti bál. Ma este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagyteremben.

A Tüzép elepeken méz minden mennyiségben kapható.

Nem akartak levétközni a sorozáson a Jehova tanui szektá követői. Most leplezők le a Német Demokratikus Köztársaságban a Jehova tanui szektá tagjait, akik az amerikai kémzservezet szolgálataiba szegődtek, súlyos fegyházbüntetéssel sújtották a kémzservezet tagjait. Magyarországon több vidéki városban és közegében vallásos lepelben működnek a Jehova tanui szektá tagjai, akik ezt hirdetik, hogy nem fognak fegyvert és nem lesznek eleget katonai kötelezettségükre, amelyet pedig a Népköztársaság alkotmánya, mint megiszlelt kötelezettséget ír elő. Hajdúbüszkényben Bilogh Sándor és Szűcs Imre 20 éves fiatal emberek a Jehova tanui szektá tagjai, a sorozáson megjelentek, de nem voltak hajlandók levétközni az orvosi vizsgálatra felhívás és figyelemzés ellenére sem, azzal, hogy nem tesznek eleget állásai kötelezettségükre. A debreceni járásbíróóság elé kerültek, amely Biloghra és Szűcs Imrre állítási kötelezettség nem teljesítése vétsége miatt 2-2 hónapig fegyházbüntetés szabott ki.

SZÍNHÁZ

A „Szabad szél”

próbái legfelső fokra érkeztek. „Diszlet, világítás, bútor, kellék, jelmez és festés, próbahíd” úgy ahogyan ezt a próbájában azonnal láthatjuk. Mindenki kicélt, lámpaláz és valljuk be, az indokolt is, hiszen az együttes első nagyoperettbeil bemutatásáról van szó.

Pompásan szárnyaló dallamok szövik át a színes, fordultós librettót. A második felvonás négy „Szabadság dala” a maga fergeteges, dinamikájával és az érzések mélységéből felbuzgó erejével operai igényeket is kielégít. A főpróba látán egyre inkább megérintődik bennünk az az érzés, hogy a debreceni közönség is a megváltozott budapesti közönséghöz hasonlóan nemcsak igényli, hanem méltányolni is fogja az újat, a magas színvonalú, haladószellemű könnyű műfajt. Elemen emberek élnek, lélekeznek és mozognak Ambrózi Iván szép és kifejező díszlettel segítségével déli kikötővé formálódott színpadon, Jókendv, vidám műtörzök, akik részvesszenek a világ dolgozóinak

békéért, vívót, harcban és olyan szuggeszíven tudják kifejezésre juttatni a maguk igazát, hogy aki látja őket, gyűlölettel és megvetéssel fordul szembe a „Szabad szél” imperializsja, nagytökés érdekeket szolgáló szerepítőivel és talpnyalóvá stílyed, kiszolgálóval.

MUSOR:

Előadások: este 8 órákor, du. 4 órákor
Október 7. szombat: este: Liliomfi, Bérletszűnet.

Október 8. vasárnap de. 10: Szabad szél, Öleg Kosejov-béret.
Október 8. vasárnap este: Szabad szél, Bérletszűnet.

Október 9. hétfő este: Szabad szél, Madács-béret.

Október 10. kedd este: Szabad szél, Sztaniszlavszkij-béret.

Október 11. szerd este: Szabad szél, Vörösmartyu-béret.

Október 12. csütörtök este: Szabad szél, Csokonai-béret.

Október 13. péntek este: Szabad szél, Puskin-béret.

Október 14. szombat este: Szabad szél, Makarenko-béret.

Csokonai és Fazekas életművéről koruk képzőművészetéről

lesz szó azon a művészeti matiné, amelyet a Déri-múzeum dolgozó a képzőművészeti kiállítással kapcsolatban vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendeznek egy nagyszabású előadás-sorozat megnyitó előadásaként. Dr. Juhász Géza, az egyetem rektora és dr. Kádár Zoltán, az egyetemi magántanár tartanak előadásokat, Jancsó Adrienne,

Vajda Dezső és Zámori László, a Csokonai Színház művészei működnék közre Csokonai és Fazekas-versekkel. Előadásra kerül a „Tempefői” egy részlete is. A magas színvonalú matiné iránt nagy az érdeklődés, a Déri Múzeum előadótérme bizonyára szűknek fog bizonyulni ezen a vasárnap délelőttön.

Jövő csütörtökön első zenekari béletli hangverseny

A Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának nyolc hangversenyből álló bérlet-programjának első estjére 12-én, jövő csütörtökön este 8 órai kezdettel kerül sor az Arany Bika díszteremben. A zenekar műsorán Mendelssohn: Hebridák-ajitány, Borodin: Középszámban, Weiner: Farsang, Mozart: Kétzongorás verseny és Csajkovszkij: 1812 nyitány szerepelnek. Külön érdekessége a műsornak, hogy a zenekarra és két

zongorára írt Mozart: Esz-dúr verseny, az ú. n. „kétzongorás verseny” két szolistája Debrecenből elkürett művészházaspár; Zempléni Kornél és Z. Varasdy Emmi. A Csajkovszkij: 1812 nyitányban pedig a szimfonikus zenekar mellett közreműködik a Jarmújavitó fúvószenekera.

Nagy érdeklődés kíséri a bérletli hangversenyeket, melyekre már egyes jegyek és bérlet is válthatók.

VASÁRNAP NYILIK A KÉPZŐMŰVÉSZETI SZABADISKOLA

Népi demokráciánk az 1950-51. tanévben is lehetővé teszi Debrecenben a dolgozók művészeti oktatását. A komoly eredményeket felmutató Képzőművészeti Szabadiskolán ez évben is lehetőség nyílik arra, hogy a tehetséges dolgozók teljesen díjtalanul fejleszthessék művészi készségeiket.

Az iskola tantervében szerepel a latesszattan, gipsz izomfej és izomember rajzolása, az életemell utáni rajzolás és festés, tájképrajzolás és festés, kompozíció szerkesztése, művészettörténet és anatómia tanítása is.

Ujjonnan jelentkező hallgatók számára a felvételi vizsgát 8-án, vasárnap de. 9-11-ig tartják a Révai gimnázium (Szent Anna u.) I. emeleti rajztermében.

A csoportokba való beosztás a felvételi rajz alapján történik. A jelentkezők hozzanak magukkal rajzfelszerelést (tábla, rajzlap, szén, ceruza). A régi növendékek beiratkozása ugyanakkor fog megtörténni. Tanítási idő az esti órákban lesz.

HIRDÉSEN a „DEBRECEN”-ben!

— Meglopa az a bérlőjét Szűcs Lajosné debreceni lakos; eladja több ingóságát Rácz István nála lakó fiatalembernek. Szűcsné elment megindul, az eljárás

ORSZÁGOS MATEMATIKAI TANULÓVERSENY DEBRECENBEN

A Bojai János Matematikai Társulat az idén is megrendezi jobb mint fél évszázados műveltségfejlesztő matematikai versenyt, amelyen középiskolai tanulók és 1950-ben érettségizettek vehetnek részt. A Kürschák József-tanulmányverseny 1950 október 14-én, szombaton délután három óráig tartják meg Budapestben, Szegeden, Debrecenben, Pécsen, Miskolcon, Egerben és Veszprémben, Debrecenben a Közép-egyetem Matematikai Intézetében kerül lebonyolításra a verseny, amelyen a résztvevők mindenféle segédeszköz (könyv, jegyzet) szabadon használhatnak. A versenyen megoldandó feladatok ugyanis nem igényelnek magyarázókat, hanem az önálló matematikai gondolkodás képességét tesztik próbára. Erre a nevezetes versenyre ezúton is felhívjuk a matematika iránt érdeklődő diákok figyelmét. Azt is jelezük, hogy október 28-án fizikai tanulmányverseny lesz. Az utóbbira azonban még külön felhívjuk majd a figyelmet.

x Ha nem veszel TOTO-szelvényt nem is azerhetsz!

